
タウンミーティングまるちゃんカフェ「今までの明石、これからの明石」 

参加者アンケート 集計結果 

 

１.本日の感想（参加者１８名のうち、１２名が回答） 
  

良かった 普通 良くなかった 無回答 合計 

件数 １２ ０ ０ ０ １２ 

割合 １００% ０% ０% ０%   １００% 

 

２. 一番記憶に残っていること、今後してみたいことなど 

数多くの意見が聞けて良かった 

課題となっていることや感じていることが、自分が考えていることと似ていたことが印象に残ってい

ます。「音楽があふれる街、明石」を実現できるように、私も頑張りたいです。 

市長がお話しされていた「ふたみん」のエピソード。市民の意見を採用してくださることに感動した。 

行政にこれまで期待したことはなかったが、明石は期待できるし信頼できると感じた 

若い方もいろいろな世代と交流があってもよいという声がうれしかった 

多世代の方とリアルな話ができてよかった 

思っていたよりも参加者全員が積極的で楽しめました 

明石に求めるものが似ているのが面白い 

いろんな世代の全く違う生活環境の人との意見交換はとても興味深かったです 

明石に観光がないことを多くの人が気にかけていることが印象にのこった 

みなさん、よく明石のことを考えているのだなあと思いました。楽しい雰囲気でよかったです。 

参加者の市民の方がそれぞれ真剣に明石市のことを主体的に考えていることが印象的でした。 

参加者が話しやすくなる雰囲気を作ってくださっていたことが印象的でした。実際とても楽しく活発

な意見交換ができたと思います。よいと思うこと/改善したいと思うことなど、行政がどう取り組んで

いるのか意識しながら街中を見てみたいと思いました。 

明石市はやっぱりいい町だなぁ、ということ。浜國はやはり危ないのでなんとかして欲しい。今後はコ

ミュニティを意識して仲の良い地域を目指したい。 

 

３. とりあげて欲しいテーマ、気になるまちづくりのテーマ 

防災関係と近くの人々のコミュニティ 

観光スポット、周遊プランの提案 

災害が起こった時でも、助け合える隣人関係をつくる 

・学校教育関連 

・高齢者に関連したもの 

健康（歩きたばこ等） 

コミュニティを創る 

子どもの生活しやすく、活躍できる 

障害のある人が社会の一員として生まれる町 

出生数が減った後の町をどうしていくか。公園などの敷地に建てた保育所や施設の運用など気にな

ります。 



本日話題に出たように 

・海、子午線、海産物、食べ物など観光資源の有効化、加古川のかつめし、淡路島バーガーなど 

・地域のコミュニティの活性化の仕組み作り 

・防災 

・駅のホーム、渋滞の緩和 

・資源回収ボックスの設置 

明石は車がないと不便なので免許返納を喜んでできる町になって欲しいです。 

発展を求め過ぎるのではなく自然と共存した町であって欲しい。 

田んぼや畑は出来る限り生かして欲しい。 

 

４.今後、また参加したいと思うか  

そう思う 
どちらでも 
ない 

あまり 
そう思わない 

無回答 合計 

件数 12 ０ 0 0 １2 

割合 100% ０% 0% 0%   １００% 

 

５.そのほかの感想 

明石市職員のみなさまも、いつも親切で大好きです。ありがとうございます。 

また参加したいです 

市民の声を聞くだけでなく、市民同士のコミュニケーションにもなる、とてもよい取り組みだと思いま

す。ファシリテーターの方がうまく話をひきだしてくださいました。是非また参加したいです！ 

高齢者も若者も子供もみんなで明石市を作っていきたい。 

 


